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Spory mezi sněmovnou a Hradem byly
důkazem demokracie
Spory mezi Poslaneckou sněmovnou a
Hradem byly podle prezidenta Václava Havla důkazem demokracie.
Uvedl to dnes během slavnostní recepce, kterou uspořádal ve svém
letním sídle na zámku v Lánech na Rakovnicku u příležitosti konce
čtyřletého volebního období dolní parlamentní komory.
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"Nejednou bylo mezi prezidentem, prezidentskou kanceláří a
sněmovnou či Senátem napětí. Zdá se mi, že to je známkou zdravých
demokratických poměrů," řekl. Právě proto podle něj existuje více
ústavních institucí, které jsou voleny různými způsoby. "Aby se
vzájemně kontrolovaly, aby byly v jakémsi plodném kreativním
vztahu," dodal Havel.
Na prezidentovu adresu se sesypala řada kritických slov
zejména v posledních měsících. Poslancům ODS se podařilo ve
sněmovně prosadit usnesení, v němž nepřímo vyjádřili
nespokojenost s jeho prací. Kritizovali ho za průtahy při
vyřizování jedné milosti.
Kritika na prezidentovu adresu se v posledním období objevila
i v souvislosti s výběrem nové ústavní soudkyně Elišky Wagnerové
a předsedkyně Nejvyššího soudu Ivy Brožové. Havel rovněž v
uplynulém volebním období vrátil sněmovně několik zákonů. V
případě volebního zákona, zákona o sdružování v politických
stranách a zákona o České národní bance se po přehlasování svého
veta dokonce obrátil Ústavní soud, který jeho výtkám vyhověl.
Přesto prezident poděkoval představitelům sněmovny za práci,
kterou dolní komora v uplynulých čtyřech letech odvedla. Poslanci
podle něj přijali několik stovek zákonů, z nichž mnoho Českou
republiku významně přiblížilo EU.
I předseda končící sněmovny Václav Klaus (ODS) za odvedenou
práci své kolegy z poslaneckých lavic pochválil. "Mám pocit, že
parlament by měl být více hodnocen za to, co skutečně vykonal,
než za to, za co bývá často hodnocen v médiích - za volná místa
při tom či onom zdlouhavém projednávání některých sněmovních
zákonů," poznamenal během setkání v Lánech.
Na letní sídlo hlavy státu pozval Havel kromě předsedy a
místopředsedů sněmovny i šéfy výborů dolní parlamentní komory,
poslaneckých klubů, vedoucí delegací a komisí. Z asi 90 hostů
jeho pozvání přijala přibližně polovina. Klaus ale litoval, že



Havel do Lán nepozval také poslance, kteří v politice končí,
protože se třeba nedostali na kandidátkách na volitelná místa.
Pozvání na večeři však přijal například místopředseda
sněmovny František Brožík, jehož dnes Havel několik hodin před
vypršením jeho mandátu odmítl jmenovat viceprezidentem Nejvyššího
kontrolního úřadu.
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